

鄞州首南街道IP形象出炉

# “陈美善”来了 满满宋韵风



春夏秋冬款“陈美善”。

一段视频动画,讲述了“陈婆善渡”的故事。

九曲江的水滔滔不绝汇入大河,在三江口形成急流,有一陈氏女在此以捕鱼为生。一天傍晚,前江南岸来了一对年轻的小夫妻,妻子抱着生病的孩子,神色匆忙。他们请陈氏女用渔船将一家三口摆渡过江,送孩子去治病。陈氏女二话没说,请他们上了船。从此,善良的陈氏女不断为需要摆渡的人义务撑船。日复一日,这里成了鄞南地区南来北往的重要渡口。某天夜里刮起大风,江面波涛汹涌。第二天清晨,人们发现陈氏女不在江边,江中只有一艘随着风浪漂浮的渔船。陈氏女回不来了,大家默默流下眼泪。为了怀念陈氏女,人们便募捐建了一座桥,命名为“陈婆渡桥”,寓意陈氏女依旧在守护着三江口来来往往的行人。

胡鼎阳是《首南印象》一书的编著,这本书记载着很多关于首南的历史变迁。不久前,记者拜访了胡鼎阳,他向记者讲述了过

去几年里寻找“陈婆”和“陈婆渡”的经历。

“那些年,我无数次去过天一阁等地,一次次查阅历代《宁波府志》《鄞县志》等,一些图书馆和档案馆的工作人员都认识我了。”胡鼎阳说,功夫不负有心人,他总算在天一阁查阅到康熙《鄞县志》第二十二卷中的记载:“南乡,余庆庵,二十里。昔日,陈氏女设渡,随建庵,名曰积庆庵。”这是胡鼎阳找到的记录陈婆设渡建庵的唯一书面资料。宋代第一幅《鄞县境图》中的“陈婆渡桥”则是最早的旁证材料。

“《鄞县志》记载的陈氏女,就是我们平常说的陈婆,她一直帮助人们摆渡。慢慢地,这里就被命名为陈婆渡。”如今,看到“陈婆”成为首南街道的城市IP形象,胡鼎阳打心眼里高兴。“陈婆善渡的故事应该被更多的人知道,要把这种真善美传承下去。”他说。

从陈氏女到陈婆再到现在的“陈美善”,充满国潮风的这款首南城市IP形象一出炉,就惊艳了

在鄞州区首南街道陈婆渡一带,流传着一个“陈婆善渡”的美丽传说。相传宋朝时期,有一位陈氏女,在九曲江边义务摆渡行人,从妙龄少女直至两鬓斑白。陈婆渡一带就这样流传下来一段佳话。

昨日,首南街道IP形象新鲜出炉,她的名字叫“陈美善”。

很多人的目光。这款IP形象的设计者是浙江万里学院新文艺研究所副所长杨文。他介绍说:“我们团队在调研时听到了关于陈婆渡的故事,首南街道是一个年轻的街道,我们希望能挖掘历史文化的基础上,兼顾现代化街道的年轻与活力,设计出符合当下年轻人审美的IP形象,使之成为首南的文化标签。”

细看这个IP形象,满满国潮风。一顶斗笠体现了“渡娘”的身份,无论发型、妆容还是服饰,都透着一股宋韵,比如发型就是从宋朝的朝天髻演变而来,“陈婆”的身上,还带着宋朝的梅妆以及宋代女子的襦袄和围腰。

“陈婆善渡”的故事代代相传,“陈婆”的善良和奉献精神滋养了一代又一代首南人。当下蔚然成风的志愿服务也正是首南街道的一大特色,街道现有注册志愿者2万余人,志愿服务团队30余支,形成了“共享花园”“公益课堂”等10余个特色品牌。

记者 薛曹盛

## 中国女排北仑集结 开启兔年新征程

昨天下午,入选中国女排新一期集训阵容的队员们从全国各地陆续赶到宁波北仑训练基地集结,开启2023年第一次集训,备战世界女排联赛、巴黎奥运会女排资格赛、杭州亚运会等多项赛事。

下午2点半,来自河南女排的段梦可第一个到达北仑基地。这也是17岁的她首次入选国家队。段梦可身高1.9米,在上赛季联赛中的表现可圈可点。被问及现在的状况时,段梦可说:“身体状态还行。这次集训当然还是想提高自己的技术。”

随后,辽宁队的许嘉楠、段放,北京队的王云蕗,天津队的李盈莹,山东队的王梦洁、杨涵玉、杜清清等队员陆续抵达基地。教练组人员和其余参加集训的队员,将在今天晚上和明天凌晨陆续到达。

根据中国排协官网1月28日公布的国家女排2023年集训通知,新一届中国女排仍由蔡斌挂帅,共有来自北京、天津等11支球队的23名选手入围。通知公布的集训名单中包括李盈莹、袁心玥、丁霞、龚翔宇、王梦洁等23名队员,其中,丁霞、吴梦洁、曾洁雅、陈曦悦、缪伊雯暂不参加集训。另外,朱婷、姚迪因正在参加意大利女排联赛,并未出现在中国女排名单中。

据悉,此次集训的中国女排队员共有18名,将在北仑展开为期2个多月的封闭训练。

记者 戴斌 通讯员 范晓磊 陈诗卉

### 福彩开奖信息

3D第2023022期:4 4 6

七乐彩第2023010期:

06 12 20 21 22 28 29 25

6+1第2023010期:9 6 3 6 2 9 马

15选5第2023022期:03 06 09 10 15

快乐8第2023022期:

03 11 23 24 25 28 33 36 37 40

45 51 58 59 61 63 64 77 79 80

### 体彩开奖信息

大乐透第23010期:

05 06 13 23 26 01 06

20选5第23022期:03 04 08 15 16

排列5第23022期:1 1 4 3 1

(均以公证开奖结果)

## 投资有风险,理财需理性

“您好,最近我的理财好像出现了亏损,请问您知道是怎么回事么?”客户陈阿姨在去年11月发现原先利息稳定增长的理财收益显示为亏损状态,便第一时间电话咨询。

资管新规落地以来,理财打破刚性兑付,不再是原来的“铁饭碗”,其本金也有可能会出现亏损。从专业的角度分析,前期由于债市波动较大,短久期理财产品单日净值均出现不同程度回撤,以宁波银行代销的平安理财-灵活成长系列理财产品为例,去年11月11日-14日之间单日净值跌幅均达到0.2%以上。作为投资者,需要更好的平衡收益和风险,理性选择理财产品。

### 一是正确认识产品。

银行投资产品种类丰富,有存款、理财、基金、保险、信托等,其中理财又分为活期理财、定开型理财等。这些产品的风险和预期收益都不同,我们在选择的时候要充分了解。尤其是资管新规落地以来,理财不保本也不保收益,很多客户没有意识到这一点,或者存在侥幸心理,觉得低风险理财至少不会出现本金亏损的情况,因此前段时间理财净值回撤让很多客户无法接受。

### 二是正确评估自己的风险承受能力。

在认识了产品的风险之后,我们要根据自身实际情况选择最合适自己的产品,而不能只去比较产品的业绩比较基准,因

为高收益往往伴随着高风险,一味追求高收益而不考虑高风险通常会血本无归。例如:存款属于低风险产品;理财绝大部分属于中低风险产品;股票型基金和混合型基金都会投资风险较高的股票,因此属于中高风险产品,不过债券型基金的风险又相对低一些。所以,认识并区别不同产品的风险等级,在此基础上做好配置显得至关重要。

### 三是摆正心态,正确对待理财波动。

对于长期购买银行理财产品的老客户来说,低风险理财出现亏损确实很难以接受,但是在投资场上,收益波动是一件很正常的事。投资者应该摆正心态,认识



到一时的波动并不能体现产品的真正价值,耐心观望,长期持有,而不是稍有亏损就对产品失去信心,更要避免盲从,被舆论左右自己的判断和选择。

宁波银保监局提醒,大家在购买理财产品时,务必做好理财规划,明确收益率目标,参考自己的风险评估,合理选择理财产品,实现财富保值增值。

记者 徐文燕  
通讯员 廖海宁 董妍娜 张宏伟